



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



大众日报客户端



大众日报微信

2020年1月29日
星期三
农历庚子年正月初五
第28018期
今日4版
热线电话: 0531-85193911

众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战

习近平会见世界卫生组织总干事谭德塞时强调

疫情防控是当前最重要的工作

●习近平指出，疫情是魔鬼，我们不能让魔鬼藏匿。中国政府始终本着公开、透明、负责任的态度及时向国内外发布疫情信息，积极回应各方关切，加强与国际社会合作

新华社北京1月28日电 国家主席习近平28日在人民大会堂会见世界卫生组织总干事谭德塞。

习近平强调，当前中国人民正在与新型冠状病毒感染肺炎疫情进行严肃的斗

争。人民群众生命安全和身体健康始终是第一位的，疫情防控是当前最重要的工作。我在中国农历新年第一天主持召开中共中央政治局常务委员会会议，对加强疫情防控作出了全面部署，成立了中央应对疫情工作领导小组，统一领导，统一指挥，分类指导各地做好疫情防控工作。

习近平指出，疫情是魔鬼，我们不能让魔鬼藏匿。中国政府始终本着公开、透明、负责任的态度及时向国内外发布疫情信息，积极回应各方关切，加强与国际社会合作。世界卫生组织在协调全球卫生事务方面发挥着重要作用，中方高度重视同世界卫生组织的合作。中方欢迎世界卫生组织参与本次疫情防控工作，世界卫生组织专家已赴武汉进行实地考察。中方愿同世界

卫生组织和国际社会一道，共同维护好地区和全球的公共卫生安全。相信世界卫生组织和国际社会能够客观公正、冷静理性地评估疫情。习近平强调，在中国共产党的坚强领导下，充分发挥中国特色社会主义制度优势，紧紧依靠人民群众，坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，我们完全有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。

谭德塞首先向习近平主席和中国人民致以新春祝福。他表示，在疫情面前，中国政府展现出坚定的政治决心，采取了及时有力的举措，令世人敬佩。习近平主席亲自指挥、亲自部署，展示出卓越的领导力。中方公开透明发布信息，用创纪录的时间甄别出病原体，及时主动同世界卫生组织和其他国家分享有关病毒基因序

列。中方采取的措施不仅是在保护中国人民，也是在保护世界人民，我们对此表示诚挚感谢。中方行动速度之快、规模之大，世所罕见，展现出中国速度、中国规模、中国效率，我们对此表示高度赞赏。这是中国制度的优势，有关经验值得其他国家借鉴。我相信，中国采取的措施将有效控制并最终战胜疫情。世界卫生组织坚定支持中国抗击疫情采取的举措，愿同中方加强沟通合作，提供一切必要协助。世界卫生组织坚持以科学和事实为依据作出判断，反对过度反应和不实之辞。世界卫生组织高度评价中国在全球卫生事业中发挥的重要作用和作出的重要贡献，愿同中方继续开展战略合作。

丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

我省第二批援鄂医疗队抵达黄冈

刘家义到机场送行

□记者 李子路 张国栋 报道
本报济南1月28日讯 今天下午，我省第二批援助湖北省防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情医疗队，从济南遥墙机场飞赴湖北，参与疫情防控工作。省委书记、省新型冠状病毒感染肺炎疫情处置工作领导小组组长刘家义到机场送行。

在机场候机大厅，即将出发的医疗队员

整齐列队，士气昂扬，充满必胜信心。刘家义代表省委、省政府和全省人民向医疗队全体队员表示崇高敬意和衷心感谢。他说，支援湖北是山东义不容辞的政治责任。大家是全省广大医务工作者的优秀代表，一定要牢记习近平总书记嘱托，用无私大爱和精湛医术，用心用情救治病人，全力投入疫情防控工作，同时要做好防护，保重身体，圆满完成

各项任务。1亿家乡人民始终是大家的坚强后盾，我们坚信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在广大干部群众共同努力下，一定能打赢这场疫情防控阻击战。祝福大家一切顺利，期待你们平安凯旋。

山东第二批赴湖北医疗队共138人，其中省卫生健康委机关3人，医护人员135人。医护人员来自11家省属医疗机构和116

市的53家三级医疗机构，涉及呼吸、感染性疾病、医院感染管理、急诊、重症医学、护理等6个专业。

省领导孙立成、孙继业参加活动。

侧记:大爱连鲁鄂 医者展仁心

► 要闻·2版

我省召开新闻发布会，通报疫情防控情况，介绍下一步工作安排

防输入防扩散是重中之重

权威发布

□记者 李振 报道
本报济南1月28日讯 今天下午，省政府新闻办召开新闻发布会，省委常委、常务副省长、省新型冠状病毒感染肺炎疫情处置工作领导小组副组长王书坚出席发布会，通报前期我省疫情防控工作情况，并介绍下一步工作安排，相关厅局、机构负责人就全省疫情联防联控工作有关情况回答记者提问。

王书坚介绍，疫情发生以来，省委、省政府高度重视疫情防控工作，省委书记刘家义、省长龚正多次深入疫情防控一线，检查督导落实工作。“我们坚信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，只要我们坚持集中统一指挥，上下一体、干群一心、群防群控，就一定能够夺取疫情防控阻击战全面胜利。”

“目前，我省疫情总体趋势处于高峰的平台期，短期内暂时还不会下降。”省

疾病预防控制中心病毒所所长寇增强表示。近期，我省新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例连续快速增加，主要是前期的“返乡潮”涌入人员所致。分析数据显示，截至1月27日中午，我省79例确诊病例和26例疑似病例中，86%的确诊病例有外省旅行史，11%的为家庭密切接触者；92%的疑似病例有外省旅行史。

“防输入、防扩散是整个疫情防控工作的重中之重，必须突出工作重点，严控‘增量’，管好‘存量’。”王书坚在发布会上介绍。

他说，前期我省通过开展车站、机场等测温，发热旅客隔离，暂停省际班车客运、省际包车客运等措施加大外部防控，并通过对比摸排，查实经武汉来鲁人员，落实隔离留观等措施，控制疫情在省内的输入、扩散。下一步，我省将对经武汉来鲁人员，全部落实隔离留观措施，全部实

行健康日报制度，一旦出现发热症状，直接由定点机构专业医护人员上门收治，避免交叉感染。另外，还将组织各基层网格深入排查其他来自疫情较重地区的人员，一旦发现一律按规定采取隔离留观措施。

省公安厅党委副书记、常务副厅长丁冠勇介绍，目前，我省已启动全省环鲁、环京公安检查站高等级查控，部署33处国道环鲁公安检查站和11处高速公路环鲁公安检查站，启动德州、聊城、滨州等3市11处环京公安检查站查控勤务，坚决防止疫情流入。

生活必需品供应和价格是人民群众近期关注的焦点。省市场监管局党组书记、副局长朱昆峰表示，目前我省生活必需品储备充足、品种丰富。他说，节前全省商贸企业加大市场的储备和投放，企业储备各类生活必需品总值超过1550亿元，比去年同期增长10%以上。（下转第三版）

中共中央印发通知，为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证

让党旗在防控第一线高高飘扬

新华社北京1月28日电 近日，中共中央印发了《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。全文如下：

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，习近平总书记高度重视，作出一系列重要指示，多次主持召开会议，对疫情防控工作进行研究部署，提出明确要求。1月27日，习近平总书记就各级党组织和广大党员、干部要在打赢疫情防控阻击战中发挥积极作用作出重要指示，强调各级党委（党组）、各级领导班子和领导干部、基层党组织和广大党员要不忘初心、牢记使命，挺身而出、英勇奋斗、扎实工作，团结带领广大人民群众坚定不移把党中央决策部署落到实处，坚决打赢疫情防控阻击战。各级党委（党组）要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证。现就有关事项通知如下。

疫情就是命令，防控就是责任。面对疫情加快蔓延的严重形势，各级党委（党组）要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，认清肩负的责任使命，按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求切实做好工作，牢记人民利益高于一切，组织动员各级党组织和广大党员、干部把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务，把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石，把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势，确保党中央重大决策部署贯彻落实，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

各级党委（党组）要激励引导广大党员、干部特别是领导干部在疫情防控斗争中挺身而出、英勇奋斗、扎实工作，经受住考验，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。要在疫情防控第一线考察、识别、评价、使用干部，把领导班子和领导干部在疫情防控斗争中的实际表现作为考察其政治素质、宗旨意识、全局观念、驾驭能力、担当精神的重要内容。对表现突出的，要表扬表彰、大胆使用；对不敢担当、作风飘浮、落实不力的，甚至弄虚作假、失职渎职的，要严肃问责。各级党组织部门、纪检监察部门要在各级党委领导下，积极主动履

职，有效发挥作用。

各级党委（党组）要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，把基层党组织和广大党员全面动员起来，发扬不畏艰险、无私奉献的精神，坚定站在疫情防控第一线，做到哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率。要广泛组织基层党组织和党员落实联防联控措施，建立健全区县、街镇、城乡社区等防护网络，做好疫情监测、排查、预警、防控等工作，加强联防联控，严防死守、不留死角，构筑群防群治抵御疫情的严密防线。要坚持党建引领，

（下转第二版）

山东各级党组织和党员干部 冲锋在防控第一线 齐鲁大地上 处处党旗高扬

□ 本报记者

这是一场没有硝烟的战争，在齐鲁大地的战场上，党旗高高飘扬在防控疫情斗争第一线。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，省委坚决贯彻习近平总书记重要指示和党中央部署要求，采取果断、有力、科学、周密的举措，全力遏制疫情蔓延。省委书记刘家义多次作出批示和安排部署，并亲自担任省新型冠状病毒感染肺炎疫情处置工作领导小组组长，要求各级各部门把疫情防控工作作为当前最重要工作来抓，坚决打赢疫情防控阻击战。在这紧要时刻，全省各级党组织和党员干部扎实落实省委部署，不忘初心、牢记使命，冲在前、做在先，不畏艰险、无私奉献，用实际行动诠释责任与担当。

黄冈市是目前湖北省除武汉市外病例数最多的城市。山东省首批援助湖北医疗队抵达黄冈市后，总领队、省卫生健康委二级巡视员张轲一刻不得闲。一名党员就是一面旗帜，27日成立的临时党组织，成为凝聚党员力量的坚强堡垒。“既然选择来到这里，我们就做好了迎接困难和挑战的准备。”张轲说，全体党员思想统一、斗志昂扬，有信心坚决完成这项光荣而又艰巨的任务。战前动员后，医疗队来到当地的传染病医院，深入防控临床一线；分兵进驻尚未完工的大别山区域医疗中心，克服困难、创造条件，开辟了两个隔离病区，争取以最快速度转运和抢救病人……

勇挑重担、迎难而上，哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率。连日来，我们听到了太多太多关于“请战”和“坚守”的故事，而在表决心的铮铮誓言中，说的最多的一句话就是“我是一名党员！”

1月27日下午，连续工作五天五夜的济宁市第一人民医院感染性疾病科主任、内科第六党支部书记徐学俊终于有点空闲，与同为医务人员妻子的开视频。虽然同处一城，但他们已3天没见面了。“作为一名党员，冲在第一线，我责无旁贷。”采集标本、验试纸、送检……徐学俊不仅要参与具体操作，还要统筹协调科室的工作。“我们多坚持一点，病人就有信心一点，市民就安心一点。”

28日上午，胶州市举行“胶州先锋”防控疫情志愿突击队授旗仪式，第一批585名主动请战的机关党员干部，编成1支突击总队、21支突击分队、63支突击队，分赴全市21个高速、国道省、车站卡口值守。“在疫情防控的非常时期，作为一名党员干部，理应做好表率，冲锋在前。”突击队员孙正永在请战书中表示，自己将用实际行动诠释共产党员的责任担当。

聊城市公安局民警陈双鲁和同事们也在高速公路上奋战着。1月27日零时起，省公安厅决定启动全省环鲁、环京公安检查站高等级查控。“服从命令，完成任务，党员就要冲锋在前。”接到紧急通知后，他和同事们立即出发，

（下转第二版）

山东350吨免费爱心菜捐送武汉

◆菜农连夜进棚采摘 ◆从接到通知到蔬菜发车仅用18小时

□记者 杨国胜 石如宽 报道
本报寿光1月28日讯 28日中午12点，14辆满载山东援助武汉免费爱心菜的货车从寿光出发，开往武汉。这批蔬菜重达350吨，价值200多万元，有黄瓜、西红柿、茄子等。

1月27日晚，国家发改委协调从山东每天紧急调运蔬菜供应武汉市。山东省委、省政府对此高度重视，立即安排潍坊寿光紧急调配优质蔬菜驰援武汉。

从接到国家发改委紧急通知，到组织蔬菜发车，寿光市委、市政府仅用了18个小时。27日晚上6点半，寿光市立即召开会议安排部署，连夜成立工作组。

4小时后，寿光市孙家集街道范于村黄瓜种植户陈强、朱幸红夫妇收到村委转发的孙家集街道党委采摘黄瓜的通知。睡了不到3个小时，28日凌晨1点，陈强、朱幸红就起床了，骑着电动车来到温室大棚摘黄瓜。

“一方有难八方支援，想着武汉人民的日子，我们睡不着觉，就早早起来摘黄瓜，摘了400多斤。”朱幸红说。往常，他们凌晨3点多才起来采摘。

据介绍，此次提供蔬菜的有孙家集



1月28日1时许，寿光市的蔬菜种植户在大棚里采摘蔬菜。

街道、洛城街道、古城街道、稻田镇、纪台镇和寿光蔬菜物流园。

像陈强夫妇一样，涉及供应蔬菜的

镇街干部、种植户几乎都是一夜无眠。“我们给全街道78个村、200多家蔬菜收购点都下发通知，联系广大种植户，

准备约3200箱黄瓜，早上6点送到指定地点。”孙家集街道办事处主任李晓东说。

在菜农们忙碌时，位于寿光蔬菜物流园的寿光检测集团快检室灯火通明，工作人员正在检测蔬菜样品。“必须确保武汉市民吃上优质放心的蔬菜。”寿光检测集团董事长王德亭说，28日早上7点，所有批次的蔬菜检测完毕，结果均为合格。

“武汉加油，中国加油”“山东人民与武汉人民心连心”，工作人员在每辆车上贴上鲜艳的标语。为确保蔬菜及时抵达武汉，每辆车上配了2名司机。29日，这批寿光菜就能端上武汉市民的餐桌。

据介绍，首批350吨新鲜蔬菜将无偿捐送给武汉市。28日之后，寿光将根据武汉市对蔬菜的需求情况，继续每天组织约600吨质优价廉的新鲜蔬菜，按照市场价格供应武汉。

“寿光连续两年遭遇灾情，得到全国四面八方的援助。如今武汉遭到疫情，我们也尽绵薄之力。”寿光市委常委、副市长乔升说。